

Проект «Родовое Общинное Вольное Казачество»

Сегодня для России чрезвычайно важно формировать мировоззрение граждан страны через традиционные ценности – нравственные ориентиры, передаваемые от поколения к поколению, лежащие в основе общероссийской гражданской идентичности и единого культурного пространства страны. Казачество - это важная часть Волгоградской истории и культуры. Казаки славятся своим мужеством, доблестью и патриотизмом. Имея свою собственную культуру, обычаи и традиции, казачество является неременной составляющей российской национальной идентичности. Поэтому процесс возрождения и создание казачьих поселений на родовых, истотных землях неизбежен. Создание поселения планируется на свободных землях бывших казачьих хуторов Раковской и Раздорской сельских территорий.

Изначально эти земли были заселены сарматами, что подтверждается отчетом В.И. Мамонтова о работе Приволжского отряда ЛОИА АН СССР в 1986 году. Было раскопано два кургана в 2-х км от хутора Глинище в которых обнаружены погребения поздне-сарматской культуры. Сарматы — это общее название ираноязычных кочевых племен (с IV века до н. э. по первые века н. э). Они постепенно переселялись со степей Южного Урала, так как они делали набеги на русские поселения, в нашем месте они делали зимники. Часть их оставалась здесь, а остальные с добычей уходили к себе. В IV веке нашей эры сарматов стали теснить готы и как народ сарматские племена ассимилировались с другими народами. В нашем случае они ассимилировались с восточными славянами и вошли в состав казачества. Ранние казачьи поселения имели сады и огороды, занимались рыбной ловлей и охотой, имели скот, вели торговую деятельность. В 1708 году произошло восстание атамана Булавина. Петр I послал брата Василия Долгорукого с войсками в 32 тысячи человек на усмирение. Войско прошло по всей Медведице от начала до конца, уничтожая все живое и уничтожая все на своем пути. Так был уничтожен казачий городок Карповский и весь Кобылянский юрт. В это же время Сидор Себряков начинает захват свободных казачьих земель. Сам он был из станицы Скуришенской, а так как Кобылянский юрт был уничтожен войсками Петра I, Сидор Никифорович Себряков в 1730 году начал осваивать и заселять Кобылянский юрт, в результате чего возник Михайловский район. В годы советской власти казаки активно участвовали в развитии своих территорий, а также в их охране (внесли свой вклад в победу в Великой отечественной войне). В настоящее время, вот уже около 30 лет, идет процесс возрождения казачества, родовые казаки возвращаются на родные земли.

Руководствуясь Указом Президента Российской Федерации от 09.08.2020 № 505

"Об утверждении Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении

российского казачества на 2021 - 2030 годы", Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года", поддерживая комплексную десятилетнюю программу перспективного развития Волгоградской области, инициативная группа предлагает к рассмотрению проект «Родовое Общинное Вольное Казачество». В рамках реализации государственных программ, основываясь на принципах кооперации, на землях без определенного собственника (около 1000 га) планируется создание Родовой Общинной Вольной станицы для казаков, которая будет соответствовать современным, здоровым принципам и стандартам жизни, с комфортной и благоприятной средой проживания, успешно решающий демографические задачи, что повысит качество жизни людей, не только поселения, но и, при взаимодействии, близлежащих поселений и хуторов.

Станица будет включать в себя:

1. Само поселение для казаков, построенное по самым инновационным и современным технологиям, находящееся в общей собственности. Поселение будет разделено на несколько зон: личного пользования, общего и производственные площадки. Личного пользования подразумевают под собой участки по 1 га для родового поместья, проживания одной семьи. Общего пользования – образовательные, медицинские, культурные учреждения, зоны отдыха и проведения массовых мероприятий. Производственные площадки – для сельскохозяйственных работ, ремесел и тд. для выполнения программы по импортозамещению. Тем самым создавая условия для реализации и раскрытия потенциала человека, семьи и общества. Территории личного и общего пользования предполагается возводить используя современные технологии при проектировании объектов строительства и комплексной застройки (например, печать сооружений на 3Д принтере), которые будут обеспечивать комфортное проживание с необходимой транспортной логистикой и социальной инфраструктурой.
2. Трудовой учебно-производственный комплекс по обучению будущих казаков-хозяйственников основам кооперации и различных видов сельскохозяйственной и производственной деятельности для обеспечения продовольственной безопасности как самих жителей поселения, так и жителей области. Располагаться будет на производственных площадках внутри поселения и свободных земельных участках окружающих хуторов, иногда и с привлечением жителей этих хуторов в совместную деятельность. Предполагается инновационное развитие сельского хозяйства на основе передовых технологий, внедрение научных разработок, развития современных систем земледелия (например, безпахотное земледелие по методу А.К.Ерусланова). Развитие животноводства с проведение селекционной и племенной работы. Отдельным пунктом стоит отметить развитие племенного коневодства для

нужд поселения, а также для туризма и реабилитации лиц, нуждающихся в этой услуге (иппотерапия). Развитие ярмарочной торговли в поселениях района и области. Активное участие в создании объектов инфраструктуры и логистики для хранения, переработки выращенной сельскохозяйственной продукции, выпуске высококачественной и экологически чистой продукции. Создание и привлечение новых производств современных и экологичных строительных материалов и изделий из них (купольные сооружения, утеплители на основе шерсти, соломенные блоки и тд). Отдельным пунктом следует выделить природоохранную деятельность: определение ответственности за природный заказник и водные объекты. В дополнение к государственной воссоздать общественные специальности егеря, лесника, рыбнадзора и тд, с привлечением к практике на местах учеников и выпускников учебных заведений. (например, находящийся рядом ГБПОУ "Арчединский лесной колледж").

3. Кадетская школа для обучения и воспитания будущих казаков и казачек-берегинь для восстановления и поддержания национальной традиции, самобытной культуры, а так же опережающей подготовки кадров. Тесное взаимодействие со средне-специальными и высшими учебными заведениями для успешного вовлечения выпускников в практическую деятельность и создания прочного образовательного и научного суверенитета страны. Сюда же следует отнести развитие спорта и здорового образа жизни, создание комплексов спортивных сооружений и полос препятствий для военной подготовки воспитанников.

4. Туристический комплекс (на базе бывшего пионерского лагеря «Салют»). Развитие системы отдыха, воссоздание исторических мест, что скажется на имидже гостепреимства региона. При сотрудничестве с центром реабилитации участников СВО г. Волгограда, комплекс позволит расширить спектр услуг по дальнейшей реабилитации участников СВО, их семей и граждан, нуждающихся в этой услуге, с возможностью дальнейшего вовлечения в трудовую деятельность станицы через трудовой учебно-производственный комплекс.

5. Научно – исследовательский центр (предварительно на базе бывшей Раковской нефтебазы). Долгосрочная часть проекта предусматривающая исследования и разработки в сфере сельского хозяйства, альтернативной энергетики и экологически чистых способов ведения жизнедеятельности региона и страны.

Социальная значимость проекта:

Создание станицы позволит родовым казакам вернуться на исконные земли, воссоздать и преумножить нравственно-культурные ценности своих предков, поддержать традиционный для нашего региона институт семьи, крепкого товарищества и братства, взаимопомощи и патриотизма. Позволит репатриантам, имеющим казачьи корни, принять участие в развитии

станции своим участием и привлечением инвестиций, следствием чего будет увеличение темпов роста экономики, повышение уровня доходов и общего благосостояния граждан. Взаимодействуя в процессе жизнедеятельности с жителям соседних хуторов, таких как Сухов-2, Глинище, Субботин, Черемухов неизбежно наметится тенденция развития и этих населенных пунктов для всеобщего блага. При активном участии Проект поможет привлечь сюда инвестиции, трудовые ресурсы для развития дорожной инфраструктуры, развития здравоохранения в сельской местности, объектов культуры, а также развитием сферы услуг. Освоение заброшенных земельных участков на территории этих хуторов позволит решить проблемные вопросы по обеспечению жилыми помещениями отдельных категорий граждан (детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, переселение из ветхого и аварийного жилья, людей, попавших в трудную жизненную ситуацию и тд), соответственно увеличится темп и объемы строительства малоэтажного жилья. Реализация планов по созданию станции поможет укрепить сельский уклад жизни и поднять его на новый уровень, не смотря ни на какие трудности. Трудясь с полной самоотдачей, сотрудничая с органами муниципальных образований, проект позволит региону достичь целей и задач, поставленных на ближайшее десятилетие. Не может не радовать и создание Многофункционального казачьего центра в г. Волгоград, совместная деятельность с которым поможет проекту более быстрыми темпами достичь целевых показателей в развитии Верхне-Донского и Поволжского казачества.

Цели и задачи поставлены проектом амбициозные, поэтому останавливаться нельзя, нужно двигаться вперед. Только вместе, благодаря слаженным действиям, мы достигнем реализации проекта, целей и задач, стоящих перед регионом, а соответственно и процветания нашей страны.